

ANUL XXXIV,  
SERIA II,  
Nr. 9047  
6 PAGINI  
30 BANI  
SIMBĂTĂ  
24 Iunie  
1978

# Scinteia tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

## ȘEDINȚA COMITETULUI POLITIC EXECUTIV AL C. C. AL P. C. R.

Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, vineri, 23 iunie, s-au desfășurat lucrările ședinței Comitetului Politic Executiv al C. C. al P. C. R.

La primul punct al ordinii de zi, referitor la raportul cu privire la proiectul Planului național unic de dezvoltare economico-socială a României pe anii 1979—1980 și la proiectul bugetului de stat pe anul 1979, au luat parte și membri ai Biroului Permanent al Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale.

La baza acestor proiecte stau sarcinile și obiectivele stabilite pentru această perioadă în planul cincinal și în Programul suplimentar de dezvoltare economico-socială a României până în 1980. Propunerile de plan — stabilite printr-o strânsă conlucrare între organele de sinteză, ministere, centrale și întreprinderi — au în vedere aplicarea consecventă în viața a hotărârilor Congresului al XI-lea și Conferinței Naționale ale partidului privind trecerea de la acumularea cantitativă la o calitate nouă, superioară, și ca atare mai buna folosire a rezervelor de care dispun industria, agricultura, transporturile, toate ramurile economiei naționale, obținerea de rezultate economice superioare, prin ridicarea productivității muncii și a nivelului tehnic al producției, reducerea cheltuielilor materiale, aplicarea în viața a cuceririlor revoluției tehnico-științifice, sporirea eficienței și rentabilității întregii activități. Proiectele de plan și de buget asigură îndeplinirea sarcinilor de ridicare a nivelului de trai al poporului, prevăzând mijloacele financiare necesare pentru aplicarea celei de-a doua etape de majorare a retribuțiilor, pensiilor și alocațiilor pentru copii.

Comitetul Politic Executiv a dat o înaltă apreciere aporului direct al secretarului general al partidului, tovarășului Nicolae Ceaușescu, — în discuții și analize cu organele economice — la găsierea celor mai bune soluții pentru asigurarea echilibrului material, financiar și valutar al planului și creșterea eficienței producției în toate ramurile, pentru realizarea prevederilor programului de creștere a nivelului de trai al populației.

După completările și îmbunătățirile stabilite în Comitetul Politic Executiv, proiectul Planului național unic de dezvoltare economico-socială a României în anii 1979—1980 și proiectul Bugetului de stat pe anul 1979 vor fi supuse dezbaterii și aprobării plenarei Comitetului Central al partidului, iar apoi trimise spre ligiferare Marii Adunări Naționale.

În continuarea lucrărilor, Comitetul Politic Executiv a analizat raportul privind principalele concluzii ce se desprind din activitatea desfășurată în luna mai în întreprinderile care au trecut la aplicarea programului de reducere a săptămânii de lucru, adoptat de Conferința Națională a P. C. R.

Comitetul Politic Executiv a apreciat activitatea susținută desfășurată de organele și organizațiile de partid, de consiliile oamenilor muncii din unitățile economice care, potrivit eşalonării aprobate de conducerea partidului, au trecut la săptămâna redusă de lucru. Măsurile organizatorice, politice și tehnico-economice luate au asigurat în marea majoritate a unităților industriale care au trecut la săptămâna redusă de lucru, îndeplinirea și depășirea sarcinilor de plan la producția fizică, productivitate, ridicarea eficienței economice.

În același timp, s-a constatat că un număr de unități industriale nu au îndeplinit în întregime condițiile stabilite pentru trecerea la reducerea săptămânii de lucru. Comitetul Politic Executiv a hotărât ca birourile comitetelor județene de partid, birourile executive ale ministerelor să analizeze temeinic modul în care s-au îndeplinit, în semestrul I al acestui an, sarcinile stabilite de conducerea partidului cu privire la extinderea aplicării reducerii săptămânii de lucru și să stabilească măsuri corespunzătoare pentru ca toate întreprinderile să respecte criteriile obligatorii pentru acordarea zilei libere, și în primul rînd îndeplinirea planului la toți indicatorii.

Comitetul Politic Executiv a hotărât convocarea ședinței plenare a Comitetului Central al P. C. R. în ziua de 5 iulie a.c.

★

În cadrul ședinței, tovarășul Nicolae Ceaușescu a prezentat o informare cu privire la vizita de stat întreprinsă împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu în Regatul Unit al Marii Britanii și Irlandei de Nord, la invitația Majestății Sale regina Elisabeta a II-a și a duceleui de Edinburgh. Comitetul Politic Executiv a dat cea mai înaltă apreciere rezultatelor vizitei tovarășului Nicolae Ceaușescu, care se constituie într-un act politic

incununat de un strălucit succes, exprimându-și convingerea că acest moment cu caracter istoric deschide o eră nouă în evoluția colaborării româno-britanice, se înscrie ca un eveniment excepțional în viața internațională, în felul și spre binele ambelor popoare, al cauzei cooperării și securității pe continentul european și în întreaga lume.

Comitetul Politic Executiv a aprobat pe deplin activitatea desfășurată de secretarul general al partidului, președintele țării, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și de tovarășa Elena Ceaușescu, în această nouă și deosebit de importantă acțiune politică, apreciind că, prin bilanțul ei extrem de bogat în planul dezvoltării raporturilor româno-britanice, prin punctele de vedere exprimate în problemele complexe ale lumii contemporane, această vizită reprezintă un moment de excepțională însemnată, fără precedent în cadrul raporturilor dintre cele două țări și popoare, cu profunde semnificații în viața internațională.

Comitetul Politic Executiv a luat cunoștință cu sentimente de adâncă satisfacție și vibrantă mîndrie de faptul că tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au fost întâmpinați, în Marea Britanie, cu manifestări pline de cordialitate și stimă de către Regina Angliei, de primul ministru, de ceilalți membri ai guvernului și alte personalități marcante ale vieții politice, economice, științifice și culturale, precum și de masele largi de cetățeni. Președințele țării noastre a fost și de această dată apreciat ca personalitate proeminentă a vieții politice mondiale, exprimându-se marea admirație pentru influența și contribuția pe care tovarășul Nicolae Ceaușescu le are în abordarea constructivă a problemelor cu care este confruntată omenirea contemporană, pentru activitatea neobosită pusă în slujba celor mai nobile idealuri ale popoarelor, ale umanității.

Comitetul Politic Executiv al C. C. al P. C. R. a reafirmat înaltă sa prețuire pentru prodigioasa activitate desfășurată de tovarășul Nicolae Ceaușescu, strălucit ilustrată și cu ocazia vizitei în Marea Britanie, în vederea promovării unor relații internaționale noi, care să asigure egalitatea deplină a tuturor națiunilor și țărilor, într-un climat de înțelegere, conlucrare pașnică și respect reciproc. Această politică realistă, în a cărei elaborare și îndeplinire secretarul general al partidului deține rolul determinant, marile realizări obținute de poporul nostru în construirea socialismului au sporit neincet prestigiul României pe toate meridianele globului, în rîndul tuturor popoarelor, al opiniei publice de pretutindeni, a adus țării noastre nenumărați prieteni.

Comitetul Politic Executiv și-a exprimat, de asemenea, satisfacția și a adresat cele mai calde felicitări tovarășei Elena Ceaușescu, a cărei activitate științifică și-a găsit o nouă și strălucită confirmare prin înaltele titluri acordate de prestigioase foruri științifice britanice.

În legătură cu convorbirile oficiale româno-britanice, desfășurate într-un spirit de sinceritate și înțelegere reciprocă, Comitetul Politic Executiv a apreciat însemnată și multitudinea problemelor abordate, considerînd că înțelegerea și concluziile la care s-a ajuns prezintă o importanță excepțională.

În acest sens, Comitetul Politic Executiv evidențiază ampla semnificație a Declarației comune, semnată, la încheierea dialogului la nivel înalt, de președintele Nicolae Ceaușescu și primul ministru James Callaghan, care proclamă voința României și Marii Britanii de a amplifica și adânci conlucrarea dintre ele, atât pe plan bilateral, cit și internațional, pe temeiul traic al principiilor egalității în drepturi, respectului independenței și suveranității naționale, neamestecului în treburile interne și avantajului reciproc.

Totodată, Comitetul Politic Executiv subliniază cu satisfacție numărul mare de acorduri și documente convenite cu ocazia vizitei, care, în ansamblu, creează un cadru deosebit de favorabil creșterii volumului schimburilor comerciale, extinderii conlucrării economice în forme noi de ridicată eficiență — cum ar fi acțiunile de cooperare în producție, în domeniul de vîrf ale industriei și tehnicii contemporane, societățile mixte, cooperarea pe terțe piețe — intensificării colaborării pe tărîmul științei, învățămîntului și culturii, al contactelor umane.

Comitetul Politic Executiv apreciază în mod deosebit rezultatele obținute în sfera relațiilor economice, care deschid perspective ample cooperării româno-britanice în special în domeniul aeronauticii, al transporturilor, agriculturii și in-

dustria alimentară etc. Aceasta demonstrează, o dată mai mult, capacitatea economiei românești în plan aviat de a întreține și amplifica raporturile de cooperare cu țări dezvoltate din punct de vedere economic, pe baza celor mai noi cuceriri ale științei și tehnicii contemporane.

În același timp, este reliefată importanța schimburilor de vederi care au avut loc în problemele esențiale ale actualității politice internaționale. Comitetul Politic Executiv dă o înaltă apreciere hotărârii celor două țări de a consacra tot mai strîns pe plan extern, de a-și aduce, prin eforturi unite, o contribuție activă la înlăturarea unei securități reale pe continentul european, prin transpunerea în viață a prevederilor Actului final de la Helsinki, la realizarea dezarmării, și în primul rînd, a celei nucleare, la reglementarea pe cale politică a stărilor de încordare și conflict din Orientul Mijlociu, din Africa și din alte regiuni ale globului, la lichidarea fenomenului subdezvoltării și fărâșirea noi ordini economice mondiale, la soluționarea problemelor complexe ale contemporaneității, cu participarea tuturor statelor, mari și mici, corespunzător cerințelor democratizării relațiilor internaționale, la edificarea unei lumi a păcii, înțelegerii și cooperării între națiuni.

Comitetul Politic Executiv consideră că întreaga desfășurare a vizitei, principiile afirmate în cursul convorbirilor, perspectivele pe care ele le-au deschis pentru viitor ilustrează, în chip concludent, că este pe deplin posibil ca între două țări, diferite ca orinduire socială, ca potențial și grad de dezvoltare, să se statornicească și să se extindă relații bune, de colaborare, atunci cînd se pornește de la principiile coexistenței pașnice, de la dorința comună de a se acționa în acest sens, cînd la baza raporturilor interstatale se așează statornic principiile egalității în drepturi, respectului suveranității și avantajului reciproc. Desfășurîndu-se în spiritul principiilor coexistenței pașnice și constituind o materializare nemijlocită a acestora, vizita tovarășului Nicolae Ceaușescu, evoluția relațiilor româno-britanice au, de aceea, o semnificație care depășește cadrul bilateral și doborînd o importanță principală, general valabilă, demonstrînd că aceasta și numai aceasta este calea dezvoltării încrederei între state, adîncirii conlucrării și cooperării prietenești, menținerii și consolidării păcii.

Comitetul Politic Executiv constată cu vie satisfacție că vizita de stat a președintelui Nicolae Ceaușescu și a tovarășei Elena Ceaușescu în Marea Britanie a intrunit adesea plină de căldură, entuziasm, aprobarea unanimă a întregului nostru popor. Prin mii de telegrame, scrisori și mesaje, comuniști, oamenii muncii și-au exprimat recunoștința fierbinte pentru modul strălucit în care tovarășul Nicolae Ceaușescu a acționat și acționează cu cea mai înaltă responsabilitate față de destinele națiunii noastre socialiste, pentru îndeplinirea politicilor interne și internaționale a partidului și statului nostru, a hotărîrilor Congresului al XI-lea și Conferinței Naționale ale partidului, pe deplin corespunzătoare intereselor fundamentale ale poporului nostru, cauzei libertății și independenței tuturor națiunilor lumii, îndeplinirii aspirațiilor lor de pace, colaborare și progres economico-social.

În același timp, Comitetul Politic Executiv al C. C. al P. C. R. subliniază cu mare satisfacție largul ecou pe care l-a avut în întreaga lume vizita de stat a președintelui Nicolae Ceaușescu și a tovarășei Elena Ceaușescu în Marea Britanie, eveniment apreciat ca un moment politic de seamă al vieții internaționale, ceea ce demonstrează atenția deosebită cu care sint urmărite acțiunile politice ale României și președintelui ei, rolul pozitiv, deosebit de constructiv, pe care îl au în lumea contemporană, în căutarea și găsirea căilor care să ducă la o reală destindere, la soluționarea constructivă a problematicii complexe a omenirii.

Aprobind în unanimitate documentele, înțelegerea și concluziile la care s-a ajuns cu prilejul vizitei, Comitetul Politic Executiv a stabilit măsuri și a trasat sarcini concrete Consiliului de Miniștri, ministerelor, altor instituții centrale, organizațiilor de comerț exterior, întreprinderilor participante la cooperarea româno-britanică, în scopul aplicării ferme și îndeplinirii exemplare a acordurilor convenite, corespunzător intereselor poporului român, consolidării bunelor raporturi româno-britanice, cauzei generale a păcii, securității și colaborării internaționale.

★

Comitetul Politic Executiv a soluționat, de asemenea, probleme curente ale activității de partid și de stat.

## PRIMIRI LA TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU

### Comisarul de stat pentru agricultură al Republicii Zair

Președintele Republicii Zair, Moïse Sese Seko, urari de prosperitate și prosperitate poporului român.  
Mulțumind, tovarășul Nicolae Ceaușescu a rugat pe oaspeții să prezinte președintelui Moïse Sese Seko un salut prietenesc, iar poporul român cele mai bune urări de bunăstare și fericire, de noi succese în realizarea nașterii sale de progres și bunăstare.  
În cadrul întîlnirilor au fost evidențiate bunele relații dintre România și Republica Zair, care sprijină și dezvoltare pe multiple planuri, manifestîndu-se dorința de a extinde și în viitor aria colaborării și cooperării româno-zaireze în diverse domenii de interes reciproc, inclusiv al agriculturii și silviculturii.  
S-a exprimat convingerea că dezvoltarea în continuare a raporturilor de prietenie și colaborare dintre România și Zair este în interesul celor două țări și popoare, al cauzei păcii, colaborării și înțelegerii între națiuni.  
Au fost abordate, totodată, unele probleme internaționale, deosebi privind situația din Africa.  
Întrevederea s-a desfășurat într-o atmosferă de căldură cordialitate.

### Ambasadorul R.D.P. a Yemenului, care și-a prezentat scrisorile de acreditare

Vineri dimineață, președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a primit pe Abdul Aziz Abdo ad-Dali, care și-a prezentat scrisorile de acreditare în calitate de ambasador extraordinar și plenipotentiar al Republicii Democrate Populare a Yemenului în țara noastră.  
Cu ocazia acestei prezentări, președintele Nicolae Ceaușescu s-a bucurat să cunoască pe noul ambasador și să discute cu el problemele care privesc relațiile dintre România și Republica Zair, care sprijină și dezvoltare pe multiple planuri, manifestîndu-se dorința de a extinde și în viitor aria colaborării și cooperării româno-zaireze în diverse domenii de interes reciproc, inclusiv al agriculturii și silviculturii.  
S-a exprimat convingerea că dezvoltarea în continuare a raporturilor de prietenie și colaborare dintre România și Zair este în interesul celor două țări și popoare, al cauzei păcii, colaborării și înțelegerii între națiuni.  
Au fost abordate, totodată, unele probleme internaționale, deosebi privind situația din Africa.  
Întrevederea s-a desfășurat într-o atmosferă de căldură cordialitate.

## Scrisoarea adresată tovarășului Nicolae Ceaușescu de Conferința Națională a Uniunii Artiștilor Plastici

Muli iubite și simțate tovarășe secretar general Nicolae Ceaușescu,  
Conferința Națională a Uniunii Artiștilor Plastici din România, care și-a desfășurat în aceste zile lucrările, dînd glas gândurilor și sentimentelor întregii obști, vă adresează un omagiu fierbinte pentru strălucita dumneavoastră activitate închinată — cu clarviziune, pasiune și fermitate cauzei progresului și fericirii poporului nostru. Marile îndepliniri ale României contemporane, prestigiul ei internațional, aporul ei mereu mai important la promovarea unor relații de pace și colaborare între popoare sînt îndepliniri legate de inițiativa dumneavoastră, de remarcabila dumneavoastră personalitate, care sintetizează aspirațiile cele mai scumpe ale națiunii noastre socialiste.

Vizitele dumneavoastră recente în Statele Unite ale Americii, în unele țări din Asia, în Anglia — de importanță istorică pentru viața internațională — au reafirmat, intrînd o largă și entuziastă aderență pe plan mondial, justetea și rîndicia principiilor de politică externă pe care le promovăm și neabătută consecvența. Datorită dumneavoastră se afirmă cu tot mai multă putere în viața planetei principiile stabilității raporturilor între state pe baza egalității depline în drepturi, independenței și suveranității naționale, neamestecului în treburile interne și avantajului reciproc, respectării integrității teritoriale, nerecurgerii la forță și amenințarea cu forța, libertății fiecărui popor de a-și fărîsingur liberă viața.

Datorită politicii Partidului Comunist Român, a contribuției dumneavoastră excepționale, care asigură dinamismul societății și certitudinea viitorului ei luminos, noi, oamenii de artă, avem privilegiul de a fi contemporanii unei din cele mai glorioase etape din istoria noastră în crearea și dezvoltarea culturii noastre, exercitînd plenar și entuziast, asigurînd ridicarea patriei noastre pe cele mai de sus trepte ale civilizației umane. Datorită grijii dumneavoastră deosebite pentru înflorirea culturii și artei, a fost instituit un climat favorabil pentru deplina afirmare a forțelor creatoare, pentru continuarea și adîncirea democratizării unei creații culturale-artifice. Pentru toate aceste realizări, prin care România impune în conștiința lumii un exemplu de democratism real, artiștii plastici, alături de toți fărîsingurii de frumos, vă exprimăm profunda lor recunoștință, căldura lor dragostea, sincerul lor devotament.

Succesele înregistrate în creația artistică se datorase toamă faptului că, urmînd chemările dumneavoastră vibrante, în spiritul umanismului revoluționar, ne-am asumat ca supremă dîmnie datoriile civice și patriotice, mistuina de a pune talentul în slujba idealurilor patriei noastre, înalțării spirituale a maselor, formării și dezvoltării multilaterale a omului nou. Îndreptatul și mai luminos și prețios al activității noastre în constituirea hotărîrilor adoptate de Congresul al XI-lea al P. C. R., de Congresul educației politice și al culturii socialiste, Programul de măsuri privind obiectivele în domeniul muncii ideologice, politice și cultural-educative, documentele Conferinței Naționale a P. C. R., care ne îndeamnă să trîm intens viața tumultuoasă a societății, să ne identificăm cu sensibilitate istorică contemporane, să milităm pentru îndeplinirea lor. Înfrîsind mutațiile produse de socialism în gîndirea și sensibilitatea maselor, oferind o imagine amplă și emoționantă a prefacerilor materiale și spirituale ale țării noastre, noi, artiștii, fără deosebire de naționalitate, am găsit un cîmp feril de afirmare pregrnată a personalității fiecăruia, a trăsăturilor stilistice originale.

În noua etapă de muncă deschisă de Conferința Națională a Uniunii Artiștilor Plastici, în spiritul comandamentelor supreme ale partidului și poporului, însușindu-ne pe deplin indicațiile și orientările cuprinse în cuvîntarea de o importanță deosebită pentru înflorirea creației artistice cu care dumneavoastră, tovarășe secretar general, ne-ai onorat cu acest prilej, înțelegem să ne sporim eforturile pentru a intensifica funcția educativă a creației, pentru a realiza opere care să înălțeze, într-o diversitate de genuri, în modalități artistice accesibile, muncă eroică a poporului, grandioasă epocă a construcției socialiste.

Valorificînd cadrul generos al Festivalului "Cîntărilor României", specific și originală sărbătoare națională a muncii și a creației, ne angajăm să fim la înălțimea pilei iluștrării înaintașii care au constituit cu trudă, de-a lungul veacurilor, patrimoniul național, tezaur neprețuit pe care avem datoria să-l îmbogățim cu opere valoroase, semnificative, demne de mistuina istorică a poporului nostru.

Ne angajăm să sprijinim dezvoltarea creației mesterilor populari, în spiritul autenticelor tradiții folclorice, să participăm la îndrumarea artei amatoriilor și cultivarea talentului acestora. Traducînd în viață aceste angajamente solemne, înstaurînd în cadrul obștii o atmosferă cit mai propice dezbaterilor principale asupra problemelor creației, de muncă însușită, înlăturînd deficiențele și rămînerile în urmă semnificate în activitatea noastră, aspirînd spre necontenită ridicare a calității muncii artistice, răspundînd comenzii sociale, realizînd opere de valoare istorică și estetică pe măsura acestui timp, adine înrădăcinate în realitate, dorim să dovedim partidului, dumneavoastră personal, că sintem artiști cetățeni care aparținem acestei țări și acestui timp istoric.

Călușii de partid, de dumneavoastră personal, iubite și simțate tovarășe secretar general, vom duce la îndeplinire sarcina incredintată de societate de a fărîsingur și de profund conștient amnist și de înaltă măiestrie, vibrantă mărturie a epocii poporului nostru de luptă pentru libertate, unitate și independență națională, pentru edificarea socialismului și comunismului.

Exprimîndu-ne întreaga recunoștință pentru tot ce ai făcut și faci și faci ca România să strălucească mai puternic în conștiința lumii contemporane, pentru tot ce ai făcut și faci pentru ca arta noastră să-și dezlănțue pe plîntuina originalității, vă rugăm să primim, mult simțate și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, cele mai calde urări de sănătate spre a continua opera măreață de a conduce poporul nostru spre noi și remarcabile izbîni, spre zările luminoase ale României comuniste.

CONFERINȚA NAȚIONALĂ  
A UNIUNII ARTIȘTILOR PLASTICI



Fotografie de GHEORGHE CUCU

## ZILE PLINE LA SEGERIȘ

Pe ogoarele  
teleormănene  
Eforturi  
susținute  
pentru  
strîngerea  
la timp  
a recoltei

ÎN PAGINA A 3-A



PRIORITĂȚILE ECONOMIEI

Probleme Analize Soluții

SFÎRSIT DE SEMESTRU

STAREA PLANULUI — STAREA DE MUNCA A OAMENILOR

○ relație care exprimă

hotărîrea colectivelor muncitorești de a-și îndeplini în mod exemplar sarcinile și angajamentele asumate în primele 6 luni ale anului

Pe șantierul de investiții IMUA — București

Eficiență maximă în folosirea forței de muncă și a utilajelor

La hala Carusel, anul 1-17 va fi închis în câteva zile și se va termina montajul podurilor de 32 și 128 tone forță. Ultimul va putea fi rapid pus în funcțiune dacă va fi montată mai rapid și... sînt pe cale de rulare. De asemenea, închiderea anului 1-17, precum și a acoperișului din bucătăria de fierari-beton și la Isita Gara...

Prima și din ultima decadă a lunii iunie și deci a semestrului, la investiția de la I.M.U.A.B. hala Carusel, Majoritatea lucrărilor importante sînt în grafice existînd astfel posibilitatea ca actualul semestru să fie finalizat cu o depășire a planului cu 300.000 lei, astfel încît decalajul față de planul principal să fie integral realizat pînă la finele lunii viitoare. O situație similară în ceea ce privește stadiul realizării planului, a producției fizice în primul rînd, și la întreprinderea de pompe „Aversa”.

La întreprinderea „Aversa” — București Măsurî operative pentru recuperarea restanțelor la unele sortimente

Pompele DIN, TR, MV 100/2 și MV 200/2 se află în grupul de activitate pentru producția de serie mare. În total acesta reprezintă circa 25% din producția totală fabricată la „Aversa” și are o valoare de 3.000.000 lei. Din cele 20 de tipuri de pompe, cele mai importante sînt: pompa de apă de 100/2 și pompa de apă de 200/2. Celelalte tipuri sînt în diferite stadii de execuție. În ceea ce privește stadiul de execuție, trebuie să se înțeleagă că în unele cazuri rămân încă restanțe de producție. Pentru a se evita acest lucru, sînt luate măsuri operative pentru recuperarea restanțelor la unele sortimente.

INCEPUT DE SEMESTRU

Cum pregătiți, cum asigurați condițiile pentru a aplica NOUL MECANISM ECONOMICO-FINANCIAR

Chiar dacă pînă în momentul de față specialiștii nu au definitivat încă cele mai mari probleme economice de calcul a producției nete, seria este încă la început. Însă se redă efortul necesar și pentru a se realiza în momentul de față pentru erorarea de noi valori materiale. Concomitent în procesul de producție valori materiale create de alii, care sînt în așteptare de livrare...

Adunarea, una lângă alta, cele 45 de probleme ale muncitorilor, inginerilor și economiștilor, din care 28 vizează măsuri de organizatorice și tehnologice, iar 17 reprezintă probleme de producție și economice. Următorul lucru este să se realizeze în fapt la nivelul de producție...

netă, temeinic pregătirea întreprinderii pentru aplicarea acestor indicatori în baza căreia reflecta de aici înainte mai exact valoarea muncii, efortul propriu al colectivului. Direcțiile de acțiune nu sînt noi. Nici cadrul organizatoric nu este altul decît cel cunoscut de atîta timp. Cu aceleași condiții materiale, aceiași oameni fiind totuși alte rezultate pentru că mult mai clar vîd ei de acum înainte rezultatele muncii pe care o prestează în dubla calitate de proprietari și beneficiari ai mijloacelor de producție...

Reducerea cheltuielilor materiale — factor determinant în creșterea producției nete

Lădăni la o parte arbitrarul cu care centrala industrială a lansat cifrele de plan pentru acest an, rezultatele sînt evident din ce în ce mai bune. De la 3,2 milioane lei, cei reprezintă depășirea costurilor de producție pe primele 4 luni, acestea sînt la sfîrșitul lunii mai la 11 milioane lei. Într-o singură lună, deci, prin pregătirea și măsurile întreprinse pentru aplicarea prevederilor adoptate de Planul C.C. al P.C.R. din 22-23 martie, se recuperează 5 din cheltuielile făcute peste plan în primele 4 luni. Această reducere subliniază o dată în plus înțelegerea sensului propus și urmărirea de producția...

Ca o sinteză a tuturor acțiunilor întreprinse în acest prilej, este programul de măsuri pentru asigurarea reducerii costurilor de producție prin efortul propriu al întreprinderii cu 20 milioane lei, din care cheltuielile materiale ajung la 25 milioane lei. Numai prin reducerea normelor de consum, prin îmbunătățirea normelor de fabricație și extinderea înlocuirii cheltuielilor materiale se vor dimina cu 21 milioane lei. Si, așa cum prezintă Constantin Bădoi, președintele consiliului oamenilor muncii, acțiunile pentru atragerea în circuitul economic a altor rezerve care sînt cunoscute, este necesară să se substantieze a costurilor de producție nu este nicicîndu încetată. Pe măsura realizării programelor întocmite, de această dată cu participarea nemulțumită a secțiilor direct productive, cu siguranță că se vor găsi noi rezerve. Legați mai direct prin noi indicatori de rezultatele muncii lor, muncitorii, tehnicienii și economiștii sînt interesați să obțină produse, producții cât mai mari cu cheltuieli materiale cât mai reduse.

N. COȘOVEANU

ÎNȚĂRIREA DISCIPLINEI, RIDICAREA CALIFICĂRII, EXTINDEREA ACTIVITĂȚII DE CREAȚIE TEHNICĂ

„Întreprinderea Romlux” din Tîrgoviște a fost oprită o lungă perioadă de timp ca o întreprindere „la ordine”. În urma unei măsuri tehnico-organizatorice, a unei intervenții psihopedagogice desfășurate de comisia profesională și a unei activități comuniste de partid, a comunistilor, de către organizațiile de masă, de către U.T.C. „Romlux” este în prezent în situația de a se pregăti să lucreze în condiții normale. După cum ne informa tovarășul Gheorghe Șerban, secretarul comitetului de partid și președintele Comitetului ome-nescilor angajați din întreprindere, care la sfîrșitul anului în discuție a avut în vedere discuțiile de plan, au fost îndeplinite și chiar depășite. Astfel, producția globală a fost realizată în proporție de 104,4 la sută, producția netă — 109 la sută, planul de investiții — 104,4 la sută, producția de muncă — 101,2 la sută. Cu toate acestea, mai există încă o problemă economică episonică, relevantă de analiză și de importanță: indicatorii cheltuielilor materiale de producție au depășit în primele 4 luni ale acestui an, în raport de 101,4 la sută, nivelul planificat. Căuzele acestor depășiri rezidă...

sublinia interlocutorul nostru, tovarășul Gheorghe Șerban, printre altele, și în procentul înalt destul de ridicat al reburțiilor. Cum contribuie organizația U.T.C. de la „Romlux”, prin intermediul modalităților specifice de acțiune, la realizarea condițiilor necesare „profilaxiei reburțiilor”? Preîntîmpinarea reburțiilor...

O altă modalitate de prevenire a apariției reburțiilor o constituie la „Romlux” punerea la punct a perfecționării unor lucrări încă deficiente ale tehnologii de fabricație. Abordarea de către comisia profesională științifică a acestor aspecte și economiștii sînt încă imbunătățirea simțitoare a nivelului producției. Teme ca prelucrarea sticlei în condițiile realizării unor parametri fizico-chimici înalți, reducerea consumurilor de metale la uzurarea balasturilor tuburilor fluorescente etc., a celor cu vapori de mercur, recuperarea unor materiale din reburții, cum ar fi solurile de alamă de la tuburile fluorescente sau pulbera fluorescentă, ar avea, desigur, remarcabilă semnificație cu care am discutat, o influență pozitivă în reducerea cheltuielilor materiale de producție. Potențialul uman și profesional este, fără îndoială, asigurată; comisia dispune, în afară de ceilalți membri ai săi, de un „activ” pe problemele creației tehnico-științifice ce ar putea cuprinde circa 150 tehnicieni specialiști în domenii subînținerii, matriști și tehnicieni — precum și numeroși tineri muncitori cu înaltă calificare din secțiile de producție.

PETRE JUNIE



Montorii afirmă că peste câteva zile podul rulanti de 125 t va putea fi pus în funcțiune. Constructorul remarcă: lipsește doar sînta peștea caia de rulare.



Nu a fost lăsat, nu a fost decît ca să-l înlocuiască Petrică Dragărea să nu se fi îndreptat din nou spre cer, rămînă că reverii pe care îl prelucrază, corp de clădire pentru pompa YB-160, face parte din sarcinile de plan pentru decada a doua a lunii iunie.



„Aspiranții ultimului repere de la finalizarea pentru a intra în grafice în toate secțiunile”, afirmă unul de brigada Ștefan Călinaru. Dar pînă atunci? Ultimele rezanări și verificări la un nou lot de pompe care va lua drumul șantierului de investiții.



Nu a fost lăsat, nu a fost decît ca să-l înlocuiască Petrică Dragărea să nu se fi îndreptat din nou spre cer, rămînă că reverii pe care îl prelucrază, corp de clădire pentru pompa YB-160, face parte din sarcinile de plan pentru decada a doua a lunii iunie.



Conștient pot descărea o remorcă cu tablă ondulată? Doi, după noroc stabilite: un meșteruși și un manipulant. Dar în cazul de față ar fi poate mai bine să-i includem și pe cei care asistă

Pe ogoarele teleormănene ZILE PLINE LA SECERIS

Eforturi susținute pentru strîngerea la timp a recoltei

În județul Teleorman, județ cu pondere mare în agricultură și în special în cultura cerealelor, se desfășoară în aceste zile lucrările de strîngere a recoltei. De-a lungul itinerarului teleormănesc, un însoțitor nu descearcă pînă la efort, de înstruire, pe care tot lucrătorii aparatorului, tinerii sau vîrstnicii îl dăruiesc în aceste zile fierbinți ale campaniei.

BUNA ORGANIZARE, FLUX DE MUNCA NENTRUPSIT În trei unități agricole din cele șapte deservite de S.M.A. Brînceni a început recoltatul orzului. Cele 30 de combine „Gloria” au intrat în lucru. Din prima zi, secerîșii s-au făcut pe mai bine de o sută de hectare. Rolul pămîntului este transportat direct în magazii, pășele în amestec cu lucrările sînt transformate în furaj. Se întoarce brazdă, se pregătește terenul pentru însemîntarea porumbului boabe. Munca organizată în două schimburi asigură fluxul nentrupt al lucrărilor. În comuna Tîgănești există două unități agricole cooperatiste, respectiv „3 Martie” și „1 Ianuarie”. În ambele unități secerîșul orzului se desfășoară din plin. Primul popas îl fac...

La întreprinderea „Romlux” — Tîrgoviște CAI DE ACȚIUNE PRIN CARE TINERII, ORGANIZAȚIA U.T.C. POT CONTRIBUI ÎN MOD EFICIENT LA DIMINUAREA REBURȚILOR ÎN VEDEREA SPORIRII MAI ACCENTUATE A PRODUCȚIEI NETE

producției este legată. În primul rînd, de respectarea cu strictețe a disciplinei muncii și a celei tehnologice. Organizația U.T.C. a introdus în tematica activităților generale din secția problema înțezirii tinerilor în disciplina muncii. Mai mult, comitetul U.T.C. pe întreprindere a organizat raiduri pentru verificarea disciplinei muncii în ateliere, în special în schimburile doi și trei, unde asistența tehnică este mai re-

De asemenea, în bazele de recepție se va lucra în două schimburi, sau, cînd este cazul, în trei schimburi astfel încît cerealele recolțate în ziua respectivă să ajungă la adăpost. Pe ci posibil nu vom lăsa cântărit nedepozitate de la o zi la alta. La această oră putem spune că am asigurat spațiile necesare pentru întreaga recoltă de cereale a acestui an, că nu vom apela la bazele din alte județe. Într-adevăr, aflîndu-ne la una din marile baze de recepție ale județului, aceea condusă de Pantelimon Cristea, am putut să ne convinsem o dată în plus de pregătirea ce s-au făcut pentru depozitarea în cele mai bune condiții a recoltei, pentru prelucrare și mai rapidă a produselor. Cele 7 magazii care pot să adăpostească peste 32.000 tone cereale sînt bine îngrijite și întreținute, ar instalațiile de prelucrare a produselor — în perfectă stare de funcționare. De fapt, din cele 11 unități agricole de stat și cooperative afiliate aici, patru — cele din Frumoasa, Izvoarele, Brînceni, Beiu au adus primele cantități de orz. Toate cele 20 de puncte de descărcare dispun de instalații mecanizate. În mai puțin de 15 minute fiecare autocamion este gol. În fata laboratorului se opresc autocamioanele conduse de șoferii Floarea Aciu de la C.A.P. Frumoasa și Ion Șchiocuză de la C.A.P. Beiu. Se efectuează recoltări de probe, im-

De pe ogoare, ne spune că mecanizatorii, cooperatorii, tinerii, elevii, funcționarii, fiecare cu o răspundere bine precizată, grăbesc ritmul lucrărilor. La ora cînd apar aceste rînduri, ormul de pe întreaga suprafață de 150 de hectare este recolțat. Important este ca odă-tă cu secerîșii să se facă transportul și depozitul în bune condiții a întregii recolte, pînă la ultimul bob. DEPOZITAREA CEREALELOR — LA FEL DE IMPORTANTĂ CA ȘI STRÎNGEREA LOR FĂRĂ PIERDERI Pentru depozitarea în bune condiții a întregii producții de cereale din acest an — ne spune Gheorghe Mihăilescu, director adjuncț al întreprinderii de valorificare a cerealelor și plantelor tehnice Teleorman — am curățat, dezinfecat și amenajat toate spațiile de depozitare existente. Toatădată pentru a prelua cei mai repede produsele cerealele am pregătit mîncăruri de descărcare.

OVIDIU MARIAN ALEXANDRU STROE



PRIMIRE LA C.C. AL P.C.R.

Tovarășul Virgil Căzacu, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., a primit vineri delegația militară chineză condusă de Liang Pile...

creșterea generală al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România...

Vizita ministrului afacerilor externe al Republicii Coasta de Fildeș

La invitația ministrului afacerilor externe al Republicii Socialiste România, Ștefan Andrei...

„CENACULUL „PRIETENIA”

„CENACULUL „PRIETENIA”. Tirgoviste: „Un salut călduros din partea „Prieteniei” și o rugămintă...

JENNIFER, Sincicola Mare

JENNIFER, Sincicola Mare: „Mă aplec cu inima îndrăginită de durere...

de la OM la OM

de la OM la OM: „Cu cât mă gândesc la tine, dragă, cu atât mă simt mai bine...

TUTANKAMON

TUTANKAMON: „Zău, nu mă așteptam să mă dădăc în această viață...

de ce? Fata din poezia mea

de ce? Fata din poezia mea nu are nici zecă de mii pe ceceuri...

ACADEMIA

Vineri dimineața, a părăsit Capitala delegația Partidului de Sîngă — Comunistii din Suedia...

Execuții al Consiliului popular al municipiului București, primarul general al Capitalei...

Orumbeș Oporok Ware al II-lei divizii tribului Ashanti, președintele Adunării șefilor de trib...

La Ambasada R.P.D. Coreea din București, a avut loc vineri, 23 iunie, o conferință de presă...

Delegația Grupului parlamentar de prietenie Turco-Română, condusă de Mehmet Unalı...

Delegația Grupului parlamentar de prietenie Turco-Română, condusă de Mehmet Unalı...

Vineri dimineața, nava militară franceză „Suffren”, care a efectuat o escală de curtoazie...

Vineri a fost semnat la București un document privind dezvoltarea colaborării și cooperării economice și tehnologice...

Cu prilejul Zilei naționale a Republicii Populare Mozambic...

Cu prilejul Zilei naționale a Republicii Populare Mozambic...

Cu prilejul Zilei naționale a Republicii Populare Mozambic...

Cu prilejul Zilei naționale a Republicii Populare Mozambic...

Cu prilejul Zilei naționale a Republicii Populare Mozambic...

Cu prilejul Zilei naționale a Republicii Populare Mozambic...

Cu prilejul Zilei naționale a Republicii Populare Mozambic...

Cu prilejul Zilei naționale a Republicii Populare Mozambic...

Vineri după-amiază a sosit în Capitală o delegație a municipalității Roma...

Vineri după-amiază a sosit în Capitală o delegație a municipalității Roma...

Vineri după-amiază a sosit în Capitală o delegație a municipalității Roma...

Vineri după-amiază a sosit în Capitală o delegație a municipalității Roma...

Vineri după-amiază a sosit în Capitală o delegație a municipalității Roma...

Vineri după-amiază a sosit în Capitală o delegație a municipalității Roma...

Vineri după-amiază a sosit în Capitală o delegație a municipalității Roma...

Vineri după-amiază a sosit în Capitală o delegație a municipalității Roma...

Cu prilejul Zilei naționale a Republicii Populare Mozambic...

Cu prilejul Zilei naționale a Republicii Populare Mozambic...

Cu prilejul Zilei naționale a Republicii Populare Mozambic...

Cu prilejul Zilei naționale a Republicii Populare Mozambic...

Cu prilejul Zilei naționale a Republicii Populare Mozambic...

Cu prilejul Zilei naționale a Republicii Populare Mozambic...

Cu prilejul Zilei naționale a Republicii Populare Mozambic...

Cu prilejul Zilei naționale a Republicii Populare Mozambic...

Vineri după-amiază a sosit în Capitală o delegație a municipalității Roma...

Vineri după-amiază a sosit în Capitală o delegație a municipalității Roma...

Vineri după-amiază a sosit în Capitală o delegație a municipalității Roma...

Vineri după-amiază a sosit în Capitală o delegație a municipalității Roma...

Vineri după-amiază a sosit în Capitală o delegație a municipalității Roma...

Vineri după-amiază a sosit în Capitală o delegație a municipalității Roma...

Vineri după-amiază a sosit în Capitală o delegație a municipalității Roma...

Vineri după-amiază a sosit în Capitală o delegație a municipalității Roma...

Cu prilejul Zilei naționale a Republicii Populare Mozambic...

Cu prilejul Zilei naționale a Republicii Populare Mozambic...

Cu prilejul Zilei naționale a Republicii Populare Mozambic...

Cu prilejul Zilei naționale a Republicii Populare Mozambic...

Cu prilejul Zilei naționale a Republicii Populare Mozambic...

Cu prilejul Zilei naționale a Republicii Populare Mozambic...

Cu prilejul Zilei naționale a Republicii Populare Mozambic...

Cu prilejul Zilei naționale a Republicii Populare Mozambic...

SPORT • SPORT • SPORT • SPORT

CAMPIONATUL MONDIAL DE FOTBAL

ASTĂZI, pe stadionul „River Plate” din Buenos Aires, se va desfășura penultimul act al „Cupei Mondiale”, care de la 1 iunie reține atenția amatorilor de sport în lumea întreagă...

GALA DE SELECȚIE A BOXERILOR BUCUREȘTENI

ASTĂZI, de la ora 16, pe ringul montat în incinta ariei sportive în aer liber din Calea Plevnei...

EXCURSII PE LITORAL

În luna iunie oficiile județene de turism și L.T.H.R. București organizează excursii de 2 și de 5 zile în stațiunile de pe litoral...

Scoaterea la concurs a următoarelor posturi

FACULTATEA DE MECANICĂ: — Asistent la disciplina Studiul metalelor, catedra de Tehnologie metalelor...

CRONICA U.T.C.

Ieri, a sosit în Capitală o delegație a municipalității Roma...

PORTARUL echipei olandeze

PORTARUL echipei olandeze, Pieter Schrijvers, accidentat într-o ciocnire cu cochepierul său...

ATLETA ROMÂNIA Elena Sila

ATLETA ROMÂNIA Elena Sila a terminat învingătoare în proba feminină de 1.500 m din cadrul concursului internațional...

CEI MAI EFICACE ATAC

CEI MAI EFICACE ATAC s-a dovedit a fi cel al Olandei, cu 14 goluri marcate...



